

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 175 (7332) | Понедельник, 3 сентября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

И. СТАЛИН.

ОБРАЩЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА К НАРОДУ

Товарищи!

Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окружённая со всех сторон вооружёнными силами Объединённых Наций, Япония признала себя побеждённой и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия—на западе и Япония—на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели.

Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоёваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам—Китаю, Соединённым Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьёзный ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть ещё свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией ещё продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны—напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный приём в отношении Соединённых Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединённых Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение.



Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России Южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан—следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь её Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединённых Штатов Америки и опираясь на них,—вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не всё. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу сибирскую железнодорожную маги-

страль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—22 годов и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году, в период русско-японской войны, оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну чёрным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил.

Сегодня Япония признала себя побеждённой и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжёлые годы. Но те-

перь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой Победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооружённым силам Советского Союза, Соединённых Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

(Принято по радио).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об объявлении 3 сентября праздником Победы над Японией

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества—ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией.

3 сентября считать нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 2 сентября 1945 г.

(Принято по радио).

В Совнаркоме СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 г. нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября сего года в день всенародного торжества—ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над Японией—поднять на своих зданиях государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

(Принято по радио).

ЯПОНСКИЙ АГРЕССОР РАЗГРОМЛЕН, СОВЕТСКИЙ НАРОД ПРАЗДНУЕТ ВЕЛИКУЮ ПОБЕДУ

На орденосном заводе

Молнией пронеслась по заводу весть о том, что через несколько минут по радио выступит товарищ Сталин. Ночные смены — рабочие и служащие ордена Ленина завода собрались у репродукторов и с нетерпением ожидали, когда послышится родной голос любимого вождя. И вот наступила минутная пауза. Вслед за ней раздались первые слова вождя. Затянувшись, каждый слушал историческую оценку событий, данную Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным. Теперь созданы условия для длительного и прочного мира во всем мире. Когда товарищ Сталин заканчивает выступление, рабочие долго и горячо аплодируют.

В цехе, где начальником тов. Бражничко, состоялся многолюдный митинг. С информационной выступил инженер тов. Бражничко.

— Нет слов, — говорит он, — чтобы выразить радость, которая наполняет душу каждого советского человека в связи с замечательной вестью об окончании второй мировой войны. Мы победили потому, что всем сердцем своим любим отчужду и главное потому, что нас на боевые и трудовые подвиги вел товарищ Сталин. Японские самураи не хотели по добру прекратить преступную войну, затеянную против свободных народов. И эти доблестные чуждые орденам агрессоры, что у советского народа всегда найдется достаточное количество смиренных рубашек для зарывшихся агрессоров. Долго будем помнить японские фашисты пролитую кровь китайского народа. Японцы разделили участь фашистской Германии. Они посеяли ветер, пусть же пожинает теперь бурю. Безмерна наша радость, и я верю, что в ответ на новую победу наш коллектив приложит все силы к тому, чтобы дать еще больше продукции. Товарищи, наш завод награжден орденом Ленина. Мы честно потрудились над тем, чтобы сегодня праздновать победу. Покаянием же нашему правительству, нашему мудрому вождю и учителю, великому Генералиссимусу товарищу Сталину, что мы отдадим все свои силы, чтобы наша Родина быстрее оправилась от ран, нанесенных войной, чтобы наше родное государство росло и крепло не по дням, а по часам. Да здравствует партия Ленина — Сталина! Да здравствует тот, с чьим именем мы шли навстречу невзгодам и тягостям военного времени и вышли победителями в этой беспрецедентной борьбе, — товарищ Сталин!

Долго гремит овация в честь товарища Сталина.

Слово берёт старший мастер товарищ Левенсон. Он говорит:

— В начале второй империалистической войны японцы заключили военный союз с немецкими гитлеровцами и неоднократно выражали своё мнение о том, что они готовы идти с немцами до конца, что цели Германии в этой войне ни в одной точке не расходятся с целями Японии. И действительно, самураи, верные своей политике, затеяли войну с Америкой, убили варварский режим на оккупированной им территории Китая. В штабе японской армии выработались и планы нападения на наш Дальний Восток. Если японцы кое-когда пытались с нами заигрывать и показывать своё «миролюбие» по отношению к Советскому Союзу, то наше правительство отлично знало цену всему этому и делало соответствующие выводы. И неудивительно, что, когда

наша страна объявила войну Японии, все советские люди от души приветствовали это справедливое и решительное мероприятие нашего правительства. Бойцы и офицеры дальневосточных армий честно и самоотверженно выполняли приказ вождя и волею народов нашей отчужды. Отборные самурайские дивизии были разгромлены уже в первые дни войны. Окружённая со всех сторон вооружёнными силами Объединённых наций, Япония признала себя побеждённой и вынуждена была с позором капитулировать. Это — великая победа. Но теперь надо сделать так, чтобы лишит японских агрессоров возможности когда-либо опять затеять преступные войны.

Японцев раз и навсегда отучат совесть. В этом порука — гениальная политика нашего государства, которую поддержат все свободные народы. Велика наша радость. И я думаю, что выражу мнение всего коллектива нашего участка, если скажу: спасибо товарищу Сталину за эти радостные, полные торжества дни. А мы на это ответим честным и самоотверженным трудом. Да здравствует наша великая партия большевиков! Да здравствует наш Верховный Главнокомандующий Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Слово берёт комсомолец тов. Ткаченко. Он заявляет:

— Советский народ никогда не забудет тех зверств, которые творили японцы на Дальнем Востоке во время оккупации. Овеянное славой имя Сергея Лазо — великого героя в офицерах на штурм японских укреплений. Гнев людей нашей Родины вздохнула воинво Красной Армии на беспримерные подвиги. Вот почему лучшие японские армии оказались разгромленными в течение нескольких дней. Наступил конец японским агрессорам. Наша страна одержала ещё одну победу, которую в песнях будут восхвалять люди всех стран и во всех веках. Теперь мы можем сказать, что все условия, необходимые для длительного мира во всех странах, уже окончательно выполнены. Мы вернём себе все земли, которые японские агрессоры подлыми путями присоединили себе. Мы сделаем всё необходимое, чтобы на Дальнем Востоке нам никогда больше не угрожала опасность. Наш советский народ не жалеет ни сил, ни труда во имя Победы. Мы пережили тяжёлые годы. Но теперь каждый из нас может с гордостью сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчужду избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японских провокаций на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира. Вместе со всеми трудящимися Союза сегодня ликуют и радуется советская молодёжь. Великий Сталин обеспечил теперь нашей молодёжи счастливую и творческую жизнь. И мы этого никогда не забудем. Комсомольцы, вся молодёжь нашей великой отчужды ответ на великую победу стахановским высокопроизводительным трудом. Пусть живёт наш великий Сталин!

В единодушно принятом решении коллектива цеха обязана в честь одержанной Победы завершить выполнение месячного плана на два дня раньше срока.

Митинг, посвящённый обращению товарища Сталина к народу, состоялся в ночных сменах и других цехах завода, где заместителем председателя звонка профсоюз тов. Власьев.

На площади Свободы

По радио транслировалась большой воскресный концерт. Гуляющая молодёжь временами останавливалась против громадного репродуктора, откуда неслись волнующие звуки симфонии Чайковского. Пересекла площадь, двое пожилых мужчин вступили в разговор.

— Затягивает японец сдачу оружия. Понимаешь, Федотыч, ведь до сих пор, хоть они и заявили о капитуляции, а извещения о подписании акта ещё нет. И, согласившись с собеседником, второй добавляет густым басом:

— Что же, тем хуже для них.

И вступил:

— Говорит Москва. Работают все радиостанции Советского Союза. Сегодня в 14 часов 30 минут по радио выступил Председатель Совета Народных Комиссаров Советов ССР товарищ Сталин. Слушайте наши радиопередачи. И вот раздались замечательные звуки позывных Московской радиостанции — первые ноты любимой народной песни:

«Широк страна моя родная»...

Застыл людской поток на широкой площади Свободы. Все взоры, всё внимание было направлено к громкоговорящему, откуда вот-вот должен был послышаться родной и знакомый голос дорогого вождя.

— Внимание, у микрофона Иосиф Виссарионович Сталин.

На только что шумной площади воцаряется такая тишина, что слышно только, как шепчет золотая листва, перелетая ласковым осенним ветром. Что скажет мудрый вождь? В эти оставшиеся секунды каждый думал: «Товарищ Сталин обязательно скажет о чём-нибудь радостном». И вот прозвучали первые слова торжественной речи:

«Товарищи! Советские и союзные войска! Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окружённая со всех сторон вооружёнными силами Объединённых наций, Япония признала себя побеждённой и сложила оружие... Это означает, что наступил конец второй мировой войны. Теперь мы можем сказать, что условия, необ-

ходимые для мира во всем мире уже выполнены».

Вот он, второй день нашей великой Победы над злейшим врагом народов всего мира — проклятым фашизмом! Стараюсь не пропустить ни одного слова вождя, люди чувствовали, как радость наполняет все их существо. Мы одержали вторую победу, слава которой будет жить в веках. Мы спасли ещё один народ от мук и страданий. Отныне измученный и истерзанный Китай получит возможность развивать свою древнюю многовековую культуру, которую так безжалостно губили японские самураи. Отныне извечно принадлежавшие великой России земли опять будут в нашем могучем социалистическом государстве.

Гневно звучат слова вождя по адресу японских провокаторов. И каждый стоящий здесь мысленно говорит своему родному отцу и учителю:

— Спасибо тебе народное, мудрый спаситель наш! Это тебе мы обязаны сегодняшним торжеством, ещё одной героической победой наших доблестных воинов.

— Слава советскому народу, народу-победителю, слава вооружённым силам Советского Союза, Соединённым Штатам Америки, Китаю и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

— Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому Военно-Морскому Флоту, отстаивающим честь и достоинство нашей Родины!

— Слава нашему великому народу, народу-победителю!

— Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

— Пусть здравствует и процветает наша Родина! — заключает вождь и на площади, как весенний гром, раскатываются бурные овации и выкрики «ура».

Величественно звучит гимн нашей отчужды. Вслед за этим исполняется победный марш. И вот снова раздаётся голос родной Москвы:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР...

После чтения Указа опять гремит овация, опять выкрики «ура» и радостные

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

ШИПУНОВО. (По телефону). Нет предела радости и ликования колхозной деревни. Все трудящиеся, где бы они ни находились — в поле, на току, на жатке, у сортировки, комбайна, трактора, или в транспортной бригаде — всюду, где их застала весть об окончательной победе над японским империализмом, выражают самые высокие, благородные чувства уважения к героической Красной Армии, её организатору, руководителю и вдохновителю товарищу Сталину.

Вечером, когда кончился трудовой день, все колхозники, трактористы, комбайнеры, женщины, престарелые и подростки собрались в полевые станы, тракторные вагончики, избы-читальни, клубы и колхозные дворы, чтобы отметить эту знаменательную дату.

На состоявшихся митингах и собраниях труженики деревни единодушно приветствовали всенародный праздник Победы над Японией и взяли на себя новые повышенные обязательства по быстрейшему завершению уборки урожая и поставкам хлеба государству.

С необычным подъёмом прошёл митинг в колхозе «Герой труда». Число выступивших, казалось, не будет конца. Говорили все: женщины, старики, старушки и подростки. Каждый из них выразил глубокое удовлетворение окончанием войны, окончившейся полным разгромом врага. Председатель колхоза тов. Гурмузов в своём выступлении заявил:

— Мы долго ждали этого желанного дня. Ждали и верили, что он наступит. И он настал. Последний очаг агрессии на востоке ликвидирован. Отвечая делом на героические победы нашей доблестной Красной Армии и мудрой советской политики, мы на протяжении всех военных лет работали, не покладая рук. Ныне, после разгрома фашистской Германии, наши силы приумножились. План хлебосадов колхоза выполнен досрочно на 102 процента. На 100 процентов выполнен план заготовки хлеба под урожай будущего года. Выпалан 171 гектар зяби. Успешное завершение всего сельскохозяйственного года — наш лучший подарок Родине-матери.

В честь Победы над Японией колхозники решили: перекрыть план хлебозаготовки на 30 процентов, к 5 сентября закончить всю уборку зерновых и посев озимых.

Такие же обязательства на митингах взяли на себя колхозники, трактористы и комбайнеры Зеркальского, Шипуновского и других сельских Советов.

Достоин встретили день Победы

Производительными победами на полях встретили день Победы над Японией колхозники сельхозартели «9-е января», Крашклинского района. Они полностью закончили уборку урожая. Весь хлеб скопился, заскрипывали и организуют усиленную молотбы.

Сейчас колхозники переключили свои основные силы на подготовку зерна и вывозку его на сыпные пункты с тем, чтобы в ближайшее время завершить план хлебозаготовки. Работа на токах не прекращается круглые сутки. Все колхозники работают с необычайным производственным подъёмом, выполняя по двести нормы.

Восклицания: «С победой, товарищи!». Сегодня, 3 сентября, в честь одержанной Победы над Японией учреждается всенародный праздник: «Праздник Победы над Японией». Совет Народных Комиссаров постановил считать этот день нерабочим.

Ликующие и радостные люди покидают площадь и спешат скорее домой, чтобы обрадовать родных и близких. По дороге встречаются друзья и знакомые. И на улицах беспрерывно слышны слова поздравления:

— С победой!

Вот по тротуару идёт капитан и вслух делится со своим другом впечатлениями о речи товарища Сталина. Товарищ, выслушав его, отвечает:

— А я-то с японскими войсками уже встречался — на Халхин-Голе. Должен тебе сказать, что их счастье, что они вовремя тогда закричали о пощаде. Было бы им «банзай», хоть в гроб залезай!

Оба военных от души хохочут над самураями, у которых, как говорится, не столь амбиции, сколь амбиции. В самом деле, битые не раз, они через короткое время забывали о полученном уроке и, верные своей гитлеровской политике, снова провоцировали войну. И сегодня, от сознания того, что японские империалисты разгромлены, что наступил день полного мира во всем мире, — люди полны радости и гордости.

С рынка спешат две, уже в годах, женщины. Одна из них беспрерывно повторяет:

— Слава богу, слава богу, теперь мой Петруша скоро вернётся! Эх, и праздник заклетим завтра!

Шум в городе нарастает. Настало великое торжество. Настал день, которого рабочие ждали и выкладывали все свои силы и вдохновенный труд, чтобы дать больше необходимой продукции стране и фронту. Настал день, который в жестоких боях доблестные героические воины нашей любимой Красной Армии. Этот день настал потому, что нас вел к победе родной Сталин.

Х. ГЕРШОВ.

г. Барнаул.

В ночной смене

Нет ничего, что могло бы сравниться с радостью сегодняшнего дня. Вновь прозвучали слова великого вождя народов Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина, поздравившего народ с окончательной победой над Японией.

В полдень в Барнаульском паровозном депо состоялся митинг комсомольско-молодёжной смены. Митинг открыл заместитель секретаря партийного комитета депо тов. Н. Кусков.

— Дорогие товарищи, — сказал он, — героическая Красная Армия одержала новую историческую победу. Ещё раз человечество увидело великую мощь советского оружия. Красная Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, наголову разбила озверевшие орды гитлеровской Германии. Этим был навсегда ликвидирован очаг фашистской агрессии в Европе. Закалённые в огне сражений Великой Отечественной войны, наши доблестные солдаты Красной Армии разбили врага и на Дальнем Востоке. С японцами у нас старые счёты. Русские не забывают. Но мы не забыли Халхин-Гол и Хасан, мы не забыли бесчисленных провокаций со стороны японской военщины.

Теперь мы переживаем радость победы над Японией. Очаг военной агрессии на Дальнем Востоке навсегда уничтожен.

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий вождь и полководец Генералиссимус Сталин!

Бурными аплодисментами встретили участники митинга последние слова тов. Кускова.

Первым после него получает слово стахановец токарь механического цеха тов. Данилин. Вздвинувшись и горячо звучат его слова:

— Япония всегда была злейшим врагом Советского Союза. Ещё в дни Великой Отечественной войны она была первой союзницей фашистской Германии. Японские самураи бесились от ненависти к нашему народу. Прочитались. Они сломали свои волюшки зубы. В великом деле победы есть доля и нашего труда. Советские железнодорожники плечом к плечу шли с солдатами Красной Армии.

Наше дело давно уже держит первенство по дороге. И теперь наша задача не только не упустить первенство, но и упрочить его навсегда. Для этого нужно трудиться ещё больше и напряжённее. Я беру обязательство выполнять месячную норму не ниже, чем на 180 процентов и призываю к этому остальных моих товарищей, работников смены.

Выступивший после тов. Данилина бригадир комсомольско-молодёжной смены тов. В. Троянов от имени всех рабочих своей смены взял обязательство выпол-

Разгромлены злейшие враги свободы и культуры

Вчера по радио мы слушали обращение нашего дорогого вождя Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина. Слова товарища Сталина возвестили всему миру о полной и окончательной победе над злейшим врагом свободы и культуры — над японским агрессором.

Ещё раз мы явились свидетелями и участниками великой борьбы и победы нашего могучего народа над тёмными силами фашизма. Наши сердца переполнены гордостью за наш народ, за необыкновенную силу и красоту советского человека.

Да здравствует наша свободная Родина!

Да здравствует организатор борьбы и побед советского народа великий Сталин!

И. Г. БОРОВ, народный артист Казахской АССР, заслуженный артист РСФСР.

РАДОСТЬ ФРОНТОВИКОВ

Глубокой ночью на станцию Барнаул прибыл эшелон с демобилизованными бойцами Красной Армии. Издалека приехали наши земляки-алтайцы. Около 20 людей шёл эшелон от скалистых гор Финляндии до необъятных полей родного Алтая.

На ярко освещённом электрическим светом перроне эшелон встречали представители учреждений, партийные и советские организации, родные и знакомые. Эта ночь была поистине необыкновенной. Двойную радость переживал каждый: радость мира и радость встречи.

Весь о выступлении по радио товарища Сталина мгновенно облетела весь эшелон. Вагоны опустели и перрон огласился мощным солдатским «ура».

Счастливые улыбки сияют на лицах демобилизованных воинов. Они обнимают друг друга, поздравляют с новой победой.

— Мы с нетерпением ждали этого радостного дня, — говорит артиллерист рядовой Алексей Павлович Евдокимов. — Ровно четыре года тому назад в этот день я стал воином Красной Армии, а сегодня я снова мирный труженик и вместе со всеми радуюсь миру, радуюсь солнцу, которое всегда будет сейчас сиять над нашей землей.

Алексей Иванович коротко рассказывает о своей жизни и о боевых делах. До войны он работал в рубцовской конторе тракторостроителя. В суровую осень 1941 года, когда фашистские полчища погнали русскую землю, он ушёл на фронт. Много дорог пройдено им за эти годы. Теперь, как тяжёлый, коммариный сон вспоминаются оставшиеся далеко позади бои за советскую Печенгу, сражения

под Бандалакшей, город Киркинес. На груди у Алексея Евдокимова правительственные награды: медали «За боевые заслуги» и «За оборону советского Заполярья», а в кармане, как самое дорогое, он хранит четыре благодарности товарища Сталина.

Моросит пронизывающий дождь. Но разве может он омрачить радость сегодняшнего дня? Конечно, нет. Бойцы не расходятся. Они говорят, другой поддержать. Они собрались в круг и на перроне состоялся митинг.

— Этой радости мы никогда не забудем, — говорит бывший ветеринарный фельдшер колхоза «Красный партизан», Чарынского района, а ныне демобилизованный сержант Василий Макаревич.

— Наша армия одержала победу над двумя сильнейшими фашистскими государствами — Германией и Японией. Этой победой мы достигли благодаря гениальному вождителю Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину. Мы возвращаемся домой. Мы снова будем мирными советскими людьми. Будем же трудиться так, чтобы цвела и крепла любимая наша Родина.

Да здравствует наш вождь и полководец любимый Сталин!

Долго в вагонах и над перроном звенели солдатские фронтовые песни. А рано утром эшелон тронулся в путь. Топчиха, Шипуново, Поспелиха и Рубцовка! Встречайте своих знатных земляков — воинов Красной Армии, защитников советского Заполярья. Да будет этот день в нашей жизни самым счастливым, но нет ничего выше, ничего прекраснее гордого слова «Победа».

Здравствуй, мир!

Позди былые беды. Здравствуй, мирная пора! Прогрими не в час победы Наше русское «ура».

Будут помнить сорок пятый Те, кто лез в советский край, И германец, трижды илтый, И нахальный самурай.

Под Берлином, на Хингано Мы сражались в этот год И на Тихом океане Свой закончили поход.

Мих. ШИПУЛИН.

Хлеб — государству

АЛЕЙСК. (По телефону). С большим воодушевлением и патриотическим подъёмом встретили радостную весть об окончании мировой войны колхозники и работники сельскохозяйственных артелей Платовского сельсовета. Обращение товарища Сталина к народу вызвало новый трудовой подъём. Вчера днём и ночью в колхозах «Новая жизнь» и имени Шмидта проходила работа. Днём производилась жатва хлеба комбайнами и доборейками, а ночью — скирдование и обмолот.

Сегодня, в день Победы, колхозники и работники этих двух артелей сдадут государству по 100 центнеров зерна. По 45—50 центнеров сдадут и другие колхозы Платовского сельсовета. Всего будет сдано больше 350 центнеров.

Т. МИТИН, председатель Платовского сельсовета.

Великому Сталину — слава!

Выступление по радио Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина я услышал в Рубцовке, куда мой паровоз привёз очередной состав.

Можно ли словами выразить чувства, охватившие меня в этот час.

Разбит последний злобный агрессор, наш народ победил.

Теперь долг каждого из нас работать ещё лучше, чтобы упрочить и умножить могущество страны большевиков.

Проезд по обратному маршруту Рубцовка—Барнаул я объявляю трудовым самотом в честь Победы над Японией. За этот рейс я обязуюсь увеличить техническую скорость паровоза и сэкономит не менее 2 тысяч килограммов топлива.

Работать с каждым днём всё лучше — вот правило моё и моей бригады.

В летописи истории золотыми буквами войдут героические дела советского фронта и тыла. В веках никогда не померкнет светлый гений нашего вождя.

Н. КУЗНЕЦОВ, машинист депо Барнаул, орденосец, депутат Верховного Совета РСФСР, ст. Рубцовка.

Сталин — это победа!

Велик и многообразен русский язык, а нехватает слов, чтобы описать радость победы. Миллионы советских людей ждали этого священного конца. Я сказал — конец потому, что теперь навсегда повержен последний обnoxiousный агрессор. Вслед за гитлеровской Германией разбитая её самая крупная союзница — Япония. Победу эту можно назвать и началом, ибо с сегодняшнего дня наступил долгий и нерушимый мир, ибо эта победа обеспечит дальнейший расцвет нашего отечества.

Весь мир услышал слова гениального вождя нашей Родины товарища Сталина. Весь мир ещё раз увидел исполковую мощь Красной Армии. Странные испытания, через которые мы прошли за последние годы, не только не ослабили, но и во много раз укрепили военную и экономическую мощь нашей Родины.

Овеянная легендарной славой, Красная Армия всегда будет верным и непоколебимым стражем мирного труда и счастья народов. Нельзя победить армию, которую ведёт в бой такой гениальный стратег, как товарищ Сталин, потому что Сталин — это победа.

Подполковник В. БУЛЫГИН, кавалер ордена Ленина, двух орденов Красного Знамени, орденом Отечественной войны, Красной Звезды, Александра Невского и американского ордена «За заслуги», Полевая почта № 74142.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 2 сентября

На Дальнем Востоке существенных изменений не произошло.

За 1 сентября нашим войскам сдаётся в плен 8.000 японских солдат и офицеров и 3 генерала.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио).

Зам. ответственного редактора С. ОХУХОВ.